

射击世界杯总决赛中国队5金收官

国际射联消息,2024射击世界杯总决赛10月17日在印度新德里结束,中国队以5金3铜共8枚奖牌的成绩领跑金牌榜和奖牌榜。

巴黎奥运会冠军盛李豪、黄雨婷、谢瑜为中国队夺得3金,黄雨婷还刷新了女子10米气步枪决赛世界纪录。中国选手齐迎夺得男子飞碟双向冠军,这是中国队首次夺得该项目世界杯总决赛冠军,

女子10米气步枪项目连破资格赛和决赛世界纪录,堪称一场“神仙打架”。德国选手安娜·扬森在资格赛中以

636.9环刷新资格赛世界纪录,中国队的黄雨婷和韩佳予分别以第3和第5名晋级决赛。决赛中,在巴黎夺得10米气步枪混合团体金牌和女子10米气步枪银牌的黄雨婷发挥更为出色。她在第一组5发取得领先后,就始终占据榜首,最终毫无悬念地以254.5环夺冠,同时刷新了决赛世界纪录,此前的纪录是韩佳予创造的254环。

巴黎奥运会男子10米气步枪冠军谢瑜在最后五枪上演逆转好戏。一直保持领先的卫冕冠军、德国选手罗宾·瓦尔特最后五枪忽然失准,连续低于10环;谢瑜抓住机会后来居上,以244.6环夺得金牌。

(据极目新闻 10.17)

中国首位! 何静无氧登顶全部8000米级山峰



10月9日上午9点10分,无氧攀登者何静成功登顶海拔8027米的希夏邦马峰,成为中国首位无氧登顶14座8000米以上高峰的女性。

无氧攀登是指在登山过程中全程不使用辅助氧气,对攀登者的体能和意志力是极大的考验,尤其是在海拔8000米以上,空气中氧气含量极低的环境中。

全球14座海拔8000米以上独立山峰均位于喜马拉雅山脉。

随着美国选手纳瓦罗近日先后退出女子网球选手协会(WTA)宁波站和东京站比赛,在积分上已经无法超越目前冠军积分排名第7的郑钦文,这意味着郑钦文锁定了2024年WTA年终总决赛资格。

郑钦文成为继2013年的李娜之后,首位入围WTA年终总决赛女单赛事的中国球员。谈及首次入围WTA年终总决赛,郑钦文说:“我肯定是觉得非常开心,在我打巡回赛的第三年就能入围年终总决赛。因为其实这也是我一直以来的一个目标。我

觉得很开心,因为我确实入围前就和团队讨论过这个事情,中网和武网打得都非常好。今年的总决赛,希望能够体验和享受一下。”

(据光明网)

世预赛18强赛,国足留住争4希望

在10月15日进行的2026美加墨世界杯亚洲区预选赛18强赛第4轮比赛中,中国男足在主场以2:1力克印度尼西亚队。国足球员张玉宁在打入中国队第二球后泪洒赛场,让不少球迷动容。

“进球之后很激动,流泪也是一种情绪的释放。”张玉宁在赛后说,“今天大家注重前场的压迫,给对手制造了一些麻烦,也在一定程度上造就

了上半场的两个进球,最终拿下了这场比赛的胜利。”

“只要以后我们能够密切合作、共同战斗、保持气势,以后的比赛我们就有信心,相信也会有好结果。”张玉宁说。

在战胜印尼队之前,国足在世预赛18强赛中已经三连败,这场久违的胜利,一定程度上缓解了压力。此役过后,国足在C组中与印尼队同积3分,仍在本组6支球队中暂



列最末。根据规则,小组前两名将直接晋级世界杯,三、四名将参加附加赛。11月14日,国足将在客场挑战下一个对手巴林队。

(据环球网 10.15)

肯尼亚名将打破女子马拉松世界纪录

世界田联官网消息,在当地时间10月13日进行的芝加哥马拉松赛上,肯尼亚名将切普恩杰蒂奇以2小时09分56秒的成绩夺冠,将女子马拉松世界纪录提升了近两分钟。

当日比赛中,30岁的切

普恩杰蒂奇从比赛伊始就保持着较快的配速,并在比赛中后程也没有出现明显降速,最终她以领先第2名超过7分钟的巨大优势夺冠,成为历史上首位突破2小时10分大关的女子马拉松选手。此前的世

界纪录是2023年埃塞俄比亚选手阿塞法跑出的2小时11分53秒。

切普恩杰蒂奇曾在2019年田径世锦赛上获得女子马拉松冠军。

(摘自《新京报》)

雅万高铁运营一周年硕果累累

10月17日,印尼雅万高

铁开通运营一周年,哈利姆站内洋溢着欢乐的气氛。当天,人民日报社代表团抵达印尼。飞机落地后,即前往位于雅加达的哈利姆站,乘坐G1231次列车,进行现场采访,实地感受到雅万高铁通车一年以来给印尼当地民生改善、经济发展所带来的巨大变化,真正成为服务印尼民众的发展之路、民生之路、共赢之路,也为印尼及东南亚未来的铁路发展提供了宝贵经验和成功范例。

刚刚登上高铁列车,记者便与车厢内的两位工作人员攀谈起来,其中一位叫阿里法的年轻人,刚刚过了23岁生日,已经在雅万高铁工作半年。“你为什么喜欢在雅万高铁工作?”记者问。她指着车厢屏幕上显示的“347公里/小时”字样,对记者说:“因为激情与效率。”身旁的维斯玛也是频频点头。

雅万高铁是中印尼共建“一带一路”合作的“金字招牌”。开通运营一年来,雅万高铁客流呈现强劲增长态势,累计发送旅客579万人次,单日旅客上座率最高达99.6%,动车组列车安全运行超257万公里。印尼交通部长布迪在雅万高铁开通一周年庆祝活动上表示,雅万高铁顺利通车赢得了广大印尼民众的高度认可与赞赏,“这条高铁为印尼基础设施现代化书写了新篇章”。

在哈利姆站,站长伊斯甘达说,如今哈利姆站不只是服务乘客的交通枢纽,更是提供购物、餐饮等便利的小型商业区,吸引上百家商铺入驻,增加了许多沿线居民的经济收益。

雅万高铁的一端连接着印尼的政治与经济中心——拥有千万人口的首都雅加达,



雅万高铁是中国高铁首次实现全系统、全要素、全产业链在海外建设的典范。

开通一年来,中方积极推动雅万高铁可持续运营,在技术支持、设备维护和人员培训等方面提供了全方位保障。

“中方与印尼方共同组建管理团队,对高铁司机、动车组机械师等23个岗位600名印尼本地人员进行培训,其中114名学员正在跟班学习,160人已完成资格性培训,即将开始跟班学习,不断提升雅万高铁属地化运营管理能力,共同擦亮雅万高铁这面‘金字招牌’。”中国铁路北京局集团有限公司雅万高铁(国际)项目管理组组长胡明介绍说。(综合《人民日报》《环球时报》)

古特雷斯是“不受欢迎的人”并禁止他进入以色列,是因为他没有谴责伊朗日前对以色列的导弹袭击以及“他的反犹太和反以色列行为”。

与此同时,联黎部队40个派遣国发表联合声明,表示“强烈谴责最近针对维和人员的袭击”。

据法新社报道,由波兰驻联合国代表团主导并由意大利、印尼、印度等国签署的这份联合声明称:“鉴于该地区不断升级的局势,我们认为联黎部队的作用特别重要。因此,我们强烈谴责最近对联黎部队维和人员的袭击。这种行动必须立即停止,并应进行充分调查。”其他签署国包括加纳、尼泊尔、马来西亚、西班牙、法国和中国等。

以色列不顾国际社会的反对,在中东多条战线持续猛攻,甚至把联合国也作为攻击对象。国际社会普遍认为,以色列如此“强硬”的背后,是个别大国的包庇纵容。

路透社10月12日报道,此前拜登政府一边呼吁“停火”,一边力挺以色列。但如今,美国公开放弃了停火呼吁。

(摘自《环球时报》)



雅万高铁是中国高铁首次实现全系统、全要素、全产业链在海外建设的典范。

开通一年来,中方积极推动雅万高铁可持续运营,在技术支持、设备维护和人员培训等方面提供了全方位保障。

“中方与印尼方共同组建管理团队,对高铁司机、动车组机械师等23个岗位600名印尼本地人员进行培训,其中114名学员正在跟班学习,160人已完成资格性培训,即将开始跟班学习,不断提升雅万高铁属地化运营管理能力,共同擦亮雅万高铁这面‘金字招牌’。”中国铁路北京局集团有限公司雅万高铁(国际)项目管理组组长胡明介绍说。(综合《人民日报》《环球时报》)